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Ο Μητροπολίτης Περιστερίου για την εκλογή του 
νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας και τη σημασία της 
ενότητας στην Εκκλησία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος σε 
συνέντευξή του στο περιοδικό «Χριστιανισμός και 
Πολιτισμός», 2024, τεύχος 8 (195) και στον θεολόγο Δρ. 
Αλεξάντερ Σμοτσέφκι, κληθείς να σχολιάσει την εκλογή του 
νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, τόνισε ότι ο 
Μακαριώτατος αντιλαμβάνεται την ευθύνη διατήρησης και 
ενίσχυσης τόσο της εσωτερικής ενότητας στην Εκκλησία, στο 
ίδιο το Πατριαρχείο Βουλγαρίας, όσο και για την ενότητα σε 
διορθόδοξο επίπεδο.
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Αρχικά ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την παρουσίαση του βιβλίου «Αστική 
Κατάσταση της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας» της Καθηγήτριας της 
Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Φιλιππούπολης “Παϊσιος Χιλανδαρινός” και 
νομικής συμβούλου του Πατριαρχείου Βουλγαρίας, Μαρίας Κιόσεβα, που διεξήχθη 
στις 10 Σεπτεμβρίου, στη Μεγάλη Αίθουσα της Βουλγαρικής Ακαδημίας:

“Με μεγάλη χαρά αποδέχτηκα την πρόσκληση να συμμετάσχω στην παρουσίαση 
αυτής της επιστημονικής εργασίας. Είναι μια νομική μελέτη, που ξεκίνησε πριν 
από περισσότερο από μια δεκαετία. Τότε ο αείμνηστος Μητροπολίτης Νευροκοπίου 
Ναθαναήλ με σύστησε στη Μαρία Κιόσεβα”, είπε , “η οποία με πίστη στον Θεό και 
αγάπη για την Εκκλησία του Χριστού αντιμετώπιζε το ζήτημα της υπέρβασης του 
σχίσματος στην Βουλγαρική Ορθόδοξη Εκκλησία ως προσωπική της υπόθεση”.

“Το σχίσμα ήταν αφορμή για να ασχοληθεί με αυτό το θέμα και να ξεκαθαρίσει 
όλες τις νομικές πτυχές της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας με επιστημονικά 
τεκμηριωμένο τρόπο“, επεσήμανε.

“Πράγματι, οι μακροχρόνιες προσπάθειές της απέδωσαν πολύ καλούς καρπούς. Η 
πρόσφατα δημοσιευμένη επιστημονική εργασία είναι η μοναδική στο είδος της στη 
βουλγαρική και διεθνή νομική βιβλιογραφία“, είπε.

[Διαβάστε σχετικά: Σόφια: Παρουσιάστηκε το βιβλίο-σταθμός για την “Αστική 
Κατάσταση της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας”]

Κληθείς να σχολιάσει την εκλογή του νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, είπε:

“Κατά τη διήμερη παραμονή μου στη Σόφια, είχα την ευκαιρία να συνομιλήσω με 
τον Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ. Κατά τη διάρκεια των συνομιλιών μας 
κατά την τιμητική μου διάκριση (με το παράσημο ‘Α Τάξης “Άγιος Ιωάννης της 
Ρίλας”), μετά την πρεμιέρα του βιβλίου, καθώς και την επόμενη μέρα στο κτίριο 
της Ιεράς Μητροπόλεως Σόφιας, διαπίστωσα ότι ο Προκαθήμενος της εν 
Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας ενδιαφέρεται για την ενότητα της Ορθοδοξίας. 
Αντιλαμβάνεται δηλαδή την ευθύνη της διατήρησης και ενίσχυσης τόσο της 
εσωτερικής ενότητας στην Εκκλησία, στο ίδιο το Πατριαρχείο Βουλγαρίας, όσο 
και για την ενότητα σε διορθόδοξο επίπεδο. Ως προς την εσωτερική ενότητα, κατά 
τις συνομιλίες μου με τον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, διαπίστωσα ότι έχει την καλή 
θέληση να συνεργαστεί με τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της εν Βουλγαρία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Αυτό, κατά τη γνώμη μου, φάνηκε με τον πιο προφανή 
τρόπο από το γεγονός ότι, μαζί με τη βράβευσή μου, η Ιερά Σύνοδος στη Σόφια 
αποφάσισε ομόφωνα να απονείμει την ίδια διάκριση στον Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίο”
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[Διαβάστε σχετικά: Η Εκκλησία της Βουλγαρίας παρασημοφόρησε τον 
Μητροπολίτη Περιστερίου Γρηγόριο]

“Επιπλέον, όσον αφορά στην εσωτερική ενότητα στην εν Βουλγαρία Ορθόδοξη 
Εκκλησία, μπορώ να πω ότι η παρουσίαση του προαναφερθέντος επιστημονικού 
έργου της Μαρίας Κιόσεβα αποτελεί έκφραση αυτής της εσωτερικής ενότητας, 
που είναι τόσο πολύτιμη και σημαντική για την Εκκλησία. Όλοι ήταν ενωμένοι 
γύρω από το γεγονός ότι ένα τέτοιο βιβλίο, που πραγματεύεται ένα θεμελιώδες 
ζήτημα όπως αυτό του νομικού καθεστώτος της Βουλγαρικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, κάτι που είναι ένα σημαντικό γεγονός. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχουν 
αρκετοί άνθρωποι στη Βουλγαρία που θέλουν η τοπική τους Εκκλησία να έχει 
ενεργή παρουσία στην κοινωνία, να έχει νομικά εγγυημένη θέση σε αυτήν, να έχει 
όλα εκείνα τα αντικειμενικά προαπαιτούμενα που είναι απαραίτητα για τη 
σωτήρια αποστολή της”.

Ακόμη ο Σενασμιώτατος ανέφερε ότι μετά την παρουσίαση του βιβλίου, ο 
Μακαριώτατος κ.κ. Δανιήλ περικυκλώθηκε από το πλήθος, το οποίο δεν τον άφησε 
ούτε λεπτό. “Αυτό δείχνει για άλλη μια φορά ότι οι αδελφοί και οι αδερφές μας στη 
Βουλγαρία έχουν ανάγκη να έχουν έναν θρησκευτικό ηγέτη ο οποίος μπορεί να 
τους ενώσει, να επικοινωνήσει και να συνεργαστεί ώστε όλοι να είναι ένα εν 
Χριστώ. Αυτή είναι και η επιθυμία μου: να διατηρηθεί η ενότητα! Αυτή η ενότητα 
είναι πολύ πολύτιμη για να διακινδυνευτεί ή να καταστραφεί. Γιατί Εκκλησία 
σημαίνει σύναξη και κοινωνία“, κατέληξε.
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